

莲都举办“两山”发展专题辅导报告会

阅读提示

为进一步提升莲都区领导干部对“两山”理念内涵的认识,探索生态产品价值实现机制的丽水实践,日前,莲都区邀请了丽水市发改委主任饶鸿来作《生态产品价值实现机制的丽水实践与探索》专题报告。

□ 记者 王秋蕊 孙斌

本报讯 7月19日上午,“莲都论坛”——“两山”发展专题辅导报告会在莲都会议中心会堂举行。报告会邀请丽水市发改委主任饶鸿来作《生态产品价值实现机制的丽水实践与探索》专题报告。

区委副书记、区长陈豪主持会议。会上,饶鸿来从“什么是生态产品价值实现机制”“生态产品价值实现机制试点的由来及对丽水的重大意义”“生态产品价值实现机制的丽水实践”“生态产品价值实现机制试点主要目标任务及下一步工作安排”四个方面,系统、全面、形象地阐述了生态产品价值实现机制在丽水的实践与探索,并对下步试点工作的推进作具体辅导,提出具体要求,让与会人员受益匪浅。

针对生态产品价值实现机制试点和当前重点工作,陈豪强调,要加快试点工作,抓紧进一步细化完善我区生态环境价值实现机制试点工作方案,加快推进试点乡镇、村的遴选工作。要切实提升环境整治工作,优美整洁的环境是生态环境价值实现机制的基础,各单位要聚焦“六乱”问题,加大环境巡查和整治力度。同时,要加快桃碧线、S222省道、古堰画乡小镇品质化提升等项目建设进度。要高度重视社会稳定工作,各乡镇(街道)要全面排查隐患,落实整改措施,全力维护社会和谐稳定。

全区副处级以上领导干部,各乡镇(街道)、区直各单位副科级以上领导干部,2019年丽水市莲都区创新实践“两山”发展专题研讨班学员,区发改局副股以上干部等参加报告会。

努力推动莲都区文坛蓬勃发展

吴立南《江南武工队》作品分享会举办

□ 记者 王秋蕊

本报讯 7月19日晚,莲都区举办了本土作家吴立南红色小说《江南武工队》分享会,来自全区的作家、文学爱好者汇聚一堂,共话红色小说创作。

中篇小说《江南武工队》是丽水市浙西南革命精神主题文学创作大赛的金奖作品,作者吴立南出生在浙西南革命老区青田县祯旺乡,这篇小说就是以祯旺乡吴畚村为背景,描写了1937年红军挺进师在祯旺乡播下革命火种后,地方党委领导成立了江南区委和江南武工队,在丽青松边区开展革命斗争的故事。

会上,吴立南和大家分享了《江南武工队》的创作历程。从小说的创作缘起、创作构思、创作体会等方面阐述了革命题材小说的创作思路。他满怀深情地说,小说里很多故事发生在自己的家乡,不少人物在家乡有原型,其中有个儿童团团长,就是以他舅舅为原型创作的,在革命精神的感召下,他创作时一度热泪盈眶。“这篇小



说是兼具艺术性、文学性和思想性的‘三佳’作品,是弘扬践行浙西南革命精神的佳作。”知名作家、莲都区作协副主席范军说。在互动交流环节,作家们就《江南武工队》的人物塑造、情节推动、环境描写等方面进行探讨、交流和学习。大家畅所欲言,各抒己见,共同努力,推动莲都区文坛蓬勃发展。



丽水中小微企业创新创业大赛圆满落幕

莲都一项目荣获一等奖

□ 通讯员 季寒梅

本报讯 近日,2019年“创客中国”浙江好项目·丽水中小微企业创新创业大赛决赛圆满落幕,莲都区乾麟缝制设备有限公司的矢量磁场主轴直驱电动工具项目斩获大赛一等奖。

2019年“创客中国”浙江好项目中小微企业创新创业大赛由省经信厅、省财政厅、中科院浙江数字内容研究院共同主办。大

赛分选拔赛和全省总决赛,区域选拔赛和专题选拔赛推荐产生的优胜企业和团队进入全省总决赛,各地经信部门会同相关部门负责当地选拔推荐的组织实施工作。

决赛现场,来自全市各县(市、区)推荐的16个人围项目经过路演、专家提问、评委打分环节决出一二三等,乾麟缝制设备有限公司路演的项目将和此次选出的9个项目共同参赛,展现了全市中小微企业的创新创业活力。

亮相首届“中国天然氧吧”文化旅游节 莲都特色产品受追捧



□ 通讯员 潘威

本报讯 7月20日,在北京奥林匹克森林公园举办的首届“中国天然氧吧”文化旅游节暨农产品展圆满结束。在为期两天的对外开放日里,众多市民和游客前来参观,莲都带来的特色产品深受青睐。

在莲都区展位前,市民来了一拨又一拨,大家对莲都区优质特色产品赞不绝口。其中轩德皇菊精美的品相、醇正的口感不仅受到市民欢迎,还吸引了其他参展商的关注。

“虽然这次我们主要是为了展示品牌形象,但在现场也卖出了不少产品,很多客户加了我们的微信,有续单或合作意向。”看到自家产品受追捧,丽水市轩德皇菊开发有限公司副总经理金关根很是自豪。

在此次展会上,莲都区优选了轩德皇菊、处州蜂业、绿洁食品、梅峰茶叶及舒欢画廊等5家企业,带来了皇菊、土蜂蜜系列、果蔬脆宝系列等30多款生态优质农产品。此外,溪石画、香樟画等富含莲都元素的文旅产品也受到市民们的喜爱。

在活动现场,区农业农村局工作人员还向过往市民发放莲都旅游宣传册、古堰画乡宣传册、莲都农业风采书籍等宣传资料,全方位多领域展示莲都天然氧吧创建成果。

太平乡村委会主任 “擂台赛”上比干劲赛成绩

□ 记者 王秋蕊 通讯员 李婧菁

本报讯 工作好不好、成效大不大,擂台赛上晒一晒。日前,太平乡举办村委会主任擂台赛暨第二季度述职报告会,来自全乡的19位村委会主任一一登台亮相,展示各自在党建、平安综治、民生项目、经济发展、生态建设等方面的具体做法和成功经验。

太平乡乡镇干部作为评委,结合每位村干部展示的工作成效和创新做法等进行综合评分。经过激烈比拼,小安村村委会主任脱颖而出,被评为本期擂主。随着小安村的乡级联建项目太安电站投入使用,今后每年都有一定分红用于提高村集体收入,该村还积极谋划各类自建项目增加村集体收入,强化村内基础设施建设,获得了村民的好评。

“这次擂台赛,对我们这些年轻干部启发很大,各村村委会主任晒出的成绩和经验,让我受益匪浅。”太平乡富山头村村委会主任蓝毅说。

据了解,为进一步激发全乡村干部的创业热情,今年,太平乡每季度都会开展一次“擂台赛”,让村干部们上台打擂,比干劲、赛成绩。最终排位将会被综合到年终考核当中,与年终报酬相挂钩,如果出现综合考核不合格的情况,村干部会被扣除全部年终报酬。

在“擂台赛”中,各村形成了比学赶超的浓厚氛围,今年全乡19个村都已建成至少1个村级自建稳定收入项目,基层基础不断夯实,党建保障更加有力。